
希学園 第378回 公開テスト 小２ 算数 2023年11月12日実施 模範解答 制限時間25分

230 298 20 510

960 58 14 21
(秒) (dL) (４月) (日)
びょう

59 47 ６ 28

㎝ ㎝23 11

時間 分 分
じ かん ふん ふん

12 ９ 18

16 ７ ８

黒い石 白い石 黒い石 白い石
くろ くろ

14 ８ 15 ９ ９ ５こ こ こ こ 回 回
かい かい

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10 ；各完答
はい てん かく てん ほか かく てん かく かん とう



希学園 第378回 公開テスト 小２ 算数 2023年11月12日実施 解説

４４＝ －１４ → ４４＋１４＝５８

３２－２５＝７ の半分が７。
はんぶん

７＋７＝１４より， ＝１４

４８－ ＝２７ → ４８－２７＝２１

＋２２＝８１ → ８１－２２＝５９

１分＝６０秒 ６０＋４２－５５＝４７(秒)
ぷん びょう びょう

１Ｌ＝１０dL ４００mL＝４dL

１０－４＝６(dL)

１日前 １日前
まえ まえ

５月２日 ５月１日 ４月３０日

４－１－１＝２(日)

４月３０日の２日前は，３０－２＝２８(日)より，
まえ

４月２８日。

１ｍ＝１００㎝ 右の図から，
ず

２０＋１７＋１７＋ ＋ ＝１００

１００－２０－１７－１７＝４６

４６＝２３＋２３より，

は２３㎝。

右の図から，１７＋１７＝３４(㎝)
ず

１００－３４＝６６(㎝)

＋ ＋ ＋ ＋ ＋ ＝６６(㎝)

６６＝１１＋１１＋１１

＋１１＋１１＋１１より，

は１１㎝。

１７時５６分－５時４７分＝１２時間９分
じ ぷん じ ふん じ かん ふん

日の出は，

５時５３分－５時４７分＝６(分)遅い。
じ ふん じ ふん ぷん おそ

日の入りは，

１７時５６分－１７時４４分＝１２(分)早い。
じ ぷん じ ふん ふん

よって昼の長さのちがいは，
ひる なが

６＋１２＝１８(分)
ぷん

17㎝ 17㎝

20㎝

17㎝

17㎝

， ， が小さいとき， が大きくなる。

２２－１－２－３＝１６

， ， が大きいとき， が小さくなる。

＜ ＜ ＜ で，右の図
ず

のように，これらのちがい

が順に１ずつのときを考え
じゅん かんが

る。

２２－１－２－３＝１６が，

４つぶん。

１６＝４＋４＋４＋４より， ＝４＋３＝７

＋ ＝ ＋ ＝２２，２２＝１１＋１１より，

＋ ＝ ＋ ＝１１

( ， )，( ， )はそれぞれ，(１，１０)，

(２，９)，(３，８)，(４，７)，(５，６)のどれ

か。 は６から１０までで， が の２倍なので，

は３か４か５。 が５のとき は１０で が６，

が４のとき は８で が７になり，どちらも

が より大きいのでおかしい。よって， は３，

は６， は８， は５。

を２回すると，２×２＝４，１×２＝２より，
かい

黒い石は４こふえ，白い石は２こへる。
くろ

よって，黒い石は，１０＋４＝１４(こ)，
くろ

白い石は，１０－２＝８(こ)

を３回すると，１×３＝３より，
かい

黒い石は３こへり，白い石は３こふえる。
くろ

を４回すると，２×４＝８，１×４＝４より，
かい

黒い石は８こふえ，白い石は４こへる。
くろ

よって，黒い石は，１０－３＋８＝１５(こ)，
くろ

白い石は，１０＋３－４＝９(こ)

１１＋１４＝２５(こ)は，はじめの

１０＋１０＝２０(こ)より，２５－２０＝５(こ)

多い。石がふえるのは をしたときなので，

１×５＝５より， は５回。
かい

を５回すると，２×５＝１０，１×５＝５より，
かい

黒い石は１０こふえ，白い石は５こへる。
くろ

このとき，黒い石は，１０＋１０＝２０(こ)，
くろ

白い石は，１０－５＝５(こ)

２０－１１＝９(こ)，黒い石をへらすには，
くろ

１×９＝９より， は９回するとよい。
かい

(配点) ；各５点×12 他；各４点×10
はい てん かく てん ほか かく てん

；各完答
かく かん とう
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